

Zveme Vás do Starého pivovaru na Svatomartinské menu

Středoočká kréma

Starý pivobar

11. 11. – 20. 11. 2016

Svátky milovníků jídla a mladého vína.

Pojďte ho oslavit s námi a dát si lahodné

Svatomartinské víno z vinařství Tetur a 4chodové menu

Svatomartinská vína z vinařství Tetur:

Müller Thurgau (bílé) ... 0,75l - 219,- Kč 0,1l - 32,- Kč

Zweigeltrebe rosé ... 0,75l - 219,- Kč 0,1l - 32,- Kč

Modrý portugal 0,75l - 219,- Kč 0,1l - 32,- Kč

vladimír tetur
vinařství

Předkrm: 59,- Kč

Pečená husí jatýrka zalitá sádlem s pečenou cibulkou, bagetka, kyselá okurka

Polévka: 35,- Kč

Sváteční kaldoun s dvojitými knedlíčky (žemlový a játrový)

Hlavní chod: 219,- Kč

Svatomartinská husí stehna pečená na hruškách a švestkách s kaštanovou nádivkou, podávané s červeným slaninovým a dýňovým zelím, servírujeme s domácími chlupatými a perníkovými knedlíky

Dezert: 42,- Kč

Domácí svatomartinské koláčky plněné mákem, švestkami se skořicí a tvarohem, přelité vanilkovým krémem



Zvýhodněná cena celého menu 315,- Kč

V předprodeji je dárkový poukaz pro 2 osoby na celé martinské menu
+ láhev martinského vína dle výběru za 849,- Kč platnost je od 11. - 20. 11. 2016

Dobrou chuť!

17.11.2016 od 20 hodin – koncert – **DEEP GUITAR IN BLUE GIMBAL**

Neznámý písničkář Vít Šujan & Roman Veverka

Písně z repertoáru, jako jsou:

U2, Pink Floyd, Sting, ABBA, Queen, W. Matuška, K. Gott, M. Kubišová

vstupné 100,- Kč

Odkud pochází tradice Svatomartinských slavností

Tradice posvícení k svátku sv. Martina je mnohem starší, než se nám může zdát. Jedenáctý listopad byl vyhlášen svátkem k Martinově památce již v sedmém století. Historicky jde mimo jiné o datum ukončení zemědělského roku.

Martin byl původem voják, který žil kolem roku 400 našeho letopočtu. Po odchodu z armády se nechal pokřtít a rozhodl se žít světsky. Zakládal kláštery, putoval po celé Evropě, pomáhal zbídačeným a nemocným lidem. Tímto svým konáním si získal pověst svatého muže a posléze si ho ve francouzském městě Tours lid zvolil za svého biskupa. Traduje se, že se Martin zdráhal jmenování přijmout a ukrýl se ve chlívě mezi husy. Ty ho ovšem svým voláním vygradily, lidé ho našli a ještě týž den k jeho jmenování došlo.

Martin umírá 11. 11. někdy kolem roku 400 našeho letopočtu.

Svatomartinské víno

Svatomartinské víno je mladé víno pocházející z podzimní sklizně. Pokud se vyrede mladé Svatomartinské víno, znamená to, že bude kvalitní i celý ročník. Tradice Svatomartinského vína sahá až do doby Josefa II. Okolo 11. listopadu tehdy totiž končila služba vinařům, kteří pracovali u jiných sedláků. Nad džbánkem vína se potom dojednávala služba na příští rok.

Svatomartinské se nepije jen kolem svátku sv. Martina, může se konzumovat až do konce ledna, maximálně však do začátku jara.

Je vhodné ho konzumovat s chuťově výraznými pokrmy.

Bílé a růžové se hodí k lehkým méně kořeněným jídlům,

červené k výrazným pokrmům.

Svatomartinská husa a další jídla...

Dozlatova upečená husa je tradiční pokrm při Svatomartinských hodech.

Podává se tradičně s knedlíky a nejlépe dvěma druhy zelí.